

# 着力实现“双碳”目标 共同推动绿色发展

## ——写在第33个全国节能宣传周启动之际

新华社记者

“节能降碳，你我同行”——7月10日，第33个全国节能宣传周在广州启动。围绕重点行业企业节能降碳行动、绿色生活创建行动等多个活动，今年的节能宣传周旨在倡导全社会为加快绿色发展、建设美丽中国贡献更大力量。

党的二十大报告提出，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。各地各行业紧扣碳达峰碳中和目标任务，促进发展方式的降耗升级，积极营造节能降碳浓厚氛围，加快促进经济社会走上全面绿色转型。

### 加快发展方式绿色转型

“我们一致倡议并承诺：坚持节约优先，加强全过程节能管理，努力推进产业结构优化调整，坚持创新驱动，增强绿色低碳科技创新能力……”

启动仪式现场，12家行业协会和19家企业负责人走上台前庄严承诺，并共同在屏幕上按下手印，《重点行业领域碳达峰碳中和宣言》正式发布。

“在实现绿色转型的经济社会变革中，各行业领域及重点企业责任重大，要加快转变发展方式、转换增长动力，全力推动高质量发展迈出新步伐。”中国钢铁工业协会副会长姜维对记者说。

绿色科技创新、数字化转型，越来越成为行业企业实现生产方式节能降耗的共识。

在联想集团智能计算设备研发和制造基地——联宝(合肥)电子科技有限公司，低温焊接等技术的普及让这家企业找到了解决高热量、高能耗、高排放“三高”难题的答案。

“用低温锡膏取代高温锡膏，让焊接加热过程中的峰值温度下降约70摄氏度，电能消耗大幅度下降。”联宝科技智能制造群组SMT生产部负责人徐晓华说，低温焊接技术全面应用后，主板的能耗下降了约20%，每年可节省电能200余万千瓦时，二氧化碳减排超过1162吨，相当于植树8.8万棵。

设定参数、按下启动键，设备轰鸣运转，火红的钢水在炼钢炉内翻涌。在湖南

涟源钢铁集团有限公司，炼钢各个环节都由计算机精准控制，钢铁生产与数字化技术深度融合。

涟钢集团数智中心主任郑键说，推广“智慧炼钢”模式以来，企业钢铁生产效率提升39.2%，劳动生产率提高119%，质量损失率降低34.8%。吨钢碳排放逐年降低，2022年吨钢碳排放比国内平均值低15%以上。

各部门正积极制定有关措施推动生产方式进一步节能降耗。工信部通过加快推进产业结构高端化、能源消费低碳化、资源利用循环化、生产过程清洁化等六方面转型，全面推进工业绿色发展。国家发展改革委等部门发布关于《工业重点领域能效标杆水平和基准水平(2023年版)》的通知，进一步扩大工业重点领域节能降碳改造升级范围。

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍，10年来，全国能耗强度累计降低了26.4%，以年均3%的能源消费增速，支撑了年均6.2%的经济增长，相当于少用了约14亿吨标准煤。

### 积极稳妥推进碳达峰碳中和

围绕“双碳”目标，从清洁能源到碳汇交易，一项广泛而深刻的经济社会系统性变革正在推进。

7月10日，三峡电站首台机组投产发电整20年。20年来，三峡电站已累计发出16000多亿千瓦时清洁电能，相当于中国居民2022年直接消耗的用电，相当于替代标准煤4.8亿多吨，减少二氧化碳排放量13.2亿多吨。

我国加快规划建设清洁低碳、安全高效的新型能源体系，向纵深推进能源革命，助力“双碳”目标的实现。

近来，一批清洁能源工程相继取得突破：我国首个万吨级光伏制氢项目新疆库车绿氢示范项目顺利产氢，我国首个“沙戈荒”风光电基地外送电特高压工程，即宁夏—湖南±800千伏特高压直流输电工程开工，陕京天然气管道系统自投产以来总输气量突破

6000亿立方米……

在“双碳”目标要求下，清洁能源的市场需求和应用场景也越来越广泛。

6月底在天津举行的夏季达沃斯论坛，首次实现活动场馆100%绿电供应，场馆方与新能源发电企业完成绿电交易电量100万千瓦时，相当于节约标煤320吨，减排二氧化碳800吨。

“这次交易是基于绿电交易平台区块链技术，后续还将颁发绿色电力证书，确保每一度绿电都可验证、可溯源。”天津电力交易中心市场部主任邢立功说。

统一预制、整体安装的光伏板美观协调，自捕风装置可自动调整实现风能效率，多系统协调融合技术将光伏、风电、储能系统融合互补，提高系统的稳定性和容错率。经过改造后的雅砻江流域二滩大厦，实现了绿色节能建筑的突破。

“目前，该套系统每年累计发电约3.1万千瓦时，可以保障二滩大厦第18楼空调用电和楼顶新能源区域的用电能耗。”雅砻江项目执行经理邹瑜介绍道。

与此同时，我国正在不断完善碳排放统计核算制度，健全碳排放权市场交易制度，通过提升生态系统碳汇能力，积极参与应对气候变化全球治理。多元化的碳交易正在加速中国“双碳”目标进程。

不久前，内蒙古兴安盟水务投资集团有限责任公司与环保桥(上海)环境技术有限公司，签订碳汇项目核证碳单位预购买协议，项目涉及约64万亩草原，首批交易金额90万元，实现了内蒙古首单草原碳汇期货交易，为林草碳汇开发提供了思路。

### 推动形成绿色低碳生活方式

公安部7月8日发布数据显示，截至2023年6月底，全国新能源汽车保有量达1620万辆。其中，纯电动汽车保有量1259.4万辆，占新能源汽车总量的77.8%。上半年新注册登记新能源汽车312.8万辆，同比增长41.6%，创历史新高。

蓬勃发展的新能源汽车市场的背后，是消费者绿色生活观念的转变。如今，从合理设定空调温度，到少购买使用一次性用品，再到优先选择公共交通出行，越来越多的人正在主动践行绿色生活方式。

“步行或骑行平均每分钟可减少二氧化碳排放量31克”“光盘行动为每餐平均可减少二氧化碳排放量39克”……日前，一款名为“绿盟碳普惠平台”的微信小程序在天津上线。这款小程序可根据用户个人消费、饮食、出行等习惯，测算形成用户个人碳排放报告，打造个人“绿色账本”。

天津市民任恒表示，他通过这个小程序不断提示自己在饮食、出行、办公等场景下注意节能减排，为环境减负，为城市增绿。

通过开展公共建筑用能节能减排，平均每月节水3.8万千瓦时；开展废水利用，共节约用水超60000立方米；实施生活垃圾分类，使得干湿垃圾循环利用率达到14.33%……日前，上海市长宁区华联家族古北花园小区的绿色账单引人关注。

“绿色生活方式不仅是一种时尚，更应该通过长期实践变为习惯，让绿色低碳生活方式成为人们日常自然的选择。”小区业委会副主任陈磊说。

从中央到地方，多项支持绿色生活的政策举措落地生效。商务部、国家发展改革委联合发布《商务领域经营者使用、报告一次性塑料制品管理办法》，减少传统塑料使用。生态环境部等五部门联合发布《公民生态环境行为规范十条》，进一步推动全社会形成绿色低碳的生产生活方式。湖南省住建厅等部门联合印发《湖南省绿色完整居住社区创建行动方案》，全面开展绿色完整居住社区创建试点、示范工作……

赵辰昕表示，下一步，要推动形成绿色低碳的生活方式，推进绿色低碳全民行动，加强生态文明宣传教育，把绿色低碳理念转化为全体人民的自觉行动。(记者严赋憬 王靖 安路蒙 吴涛 黄江林 马殊睿)(新华社北京7月10日电)

止变相分装(使用已经符合婴幼儿配方食品安全国家标准营养成分要求的复合配料作为原料申请配方注册的)和8种不予注册的情形。婴幼儿配方乳粉产品配方注册现场核查是产品配方上市前注册评审的重要环节，管理办法明确需要开展现场核查的情形和要求，并强调现场核查需抽取动态生产的样品进行检验。

管理办法加大了对性质恶劣造成危害后果行为的处罚力度，将申请人以欺骗、贿赂等不正当手段取得注册证书以及伪造、涂改、倒卖、出租、出借、转让婴幼儿配方乳粉产品配方注册证书造成危害后果的罚款上限调整至二十万元。

# 婴幼儿配方乳粉产品将不得使用“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述

新华社北京7月10日电(记者赵文君)婴幼儿配方乳粉产品的标签、说明书中将不得含有“生态牧场”“母乳化”等模糊信息或表述。市场监管总局10日发布新修订的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》，自2023年10月1日起施行。

为保障婴幼儿配方乳粉质量安全，进一步加强配方注册环节的严格监管，新修订的管理办法对拟在中国境内生产销售和进口婴

幼儿配方乳粉的企业，从申请与注册程序、标签与说明书、监督管理、法律责任等方面作出了规定。2016年6月6日原国家食品药品监督管理总局公布的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》同时废止。

在进一步规范标签标识方面，管理办法明确，产品名称中有动物性来源字样的，其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种；禁止标识虚假、夸大、违反科学原则

或者绝对化等内容。同时，明确了标签、说明书不得含有的9种情形，增加了不得使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息；不得使用“人乳化”“母乳化”或者近似术语表述；不得使用其他不符合法律、法规和食品安全国家标准规定的内容，并列举了明示或暗示具有保健作用的情形等。

在严格配方注册方面，管理办法明确禁



# 《养老机构等级划分与评定》国家标准实施指南(2023版)发布

新华社北京7月10日电(记者高蕾)记者10日从民政部获悉，民政部社会福利中心、全国社会福利服务标准化技术委员会近日联合发布《养老机构等级划分与评定》国家标准实施指南(2023版)，供地方开展养老机构等级评定工作时参考使用。

据了解，此次发布的实施指南包括环境、设施设备、运营管理、服务等多类内容。与2020年发布的《养老机构等级划分与评定》国家标准实施指南(试行)相比，此次发布的实施指南在框架、体例上整体保持一致，同时作出放宽对农村特困人员供养服务机构(敬老院等)的基础条件等调整，具有更强的协调性、适用性和可操作性。

记者了解到，下一步，民政部将指导各地以此次发布的实施指南为评价工具，组织开展养老机构等级评定工作，更好推动国家标准落地见效。《养老机构等级划分与评定》国家标准实施指南(试行)即日起废止。

### 债权债务清算公告

白山市江源区林子头社会工作服务中心(统一社会信用代码912200003078593898)法定代表人马安，经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币1000万元减少至人民币500万元。自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。本公司联系人：张玉龙 联系电话：13704363000 联系地址：长春市人民大街4036号 特此公告

### 减资公告

吉林森工集团物流仓储供应有限公司(统一社会信用代码912200003078593898)法定代表人马安，经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币1000万元减少至人民币500万元。自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。本公司联系人：张玉龙 联系电话：13704363000 联系地址：长春市人民大街4036号 特此公告

### 遗失声明

武中田(220125195407074017)遗失双阳区山河街道新村五组农村土地承包经营权证代码：22011200421905000273，声明作废。

### 减资公告

吉林森工集团物流仓储供应有限公司(统一社会信用代码912200003078593898)法定代表人马安，经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币1000万元减少至人民币500万元。自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。本公司联系人：张玉龙 联系电话：13704363000 联系地址：长春市人民大街4036号 特此公告

2021.10.19- 2041.10.19 的 230225199212150521 号身份证丢失，声明作废。

韩阳(220319197202051113)将特诊卡遗失，声明作废。

# 土美两国总统就瑞典加入北约问题通电话

据新华社安卡拉7月9日电(记者熊思浩)土耳其总统埃尔多安9日晚与美国总统拜登通电话，就瑞典加入北约问题交换看法。

据土耳其总统府发表的声明，埃尔多安在电话中说，虽然瑞典为谋求加入北约“朝着正确的方向采取了一些措施”，包括修订反恐法等，但由于库尔德工人党支持者在瑞典“继续自由举行颂扬恐怖主义的示威活动”，因此瑞典所采取的上述措施是“无效的”。

在通话中，埃尔多安强调，把对土耳其出售F-16战机与瑞典加入北约联系起来是不正确的。他感谢拜登对土耳其购买F-16战机要求的支持。

声明还说，埃尔多安和拜登同意在北约维尔纽斯峰会期间举行面对面会谈，详细讨论土美关系和地区问题。

美国白宫当天也发表简短声明说，拜登与埃尔多安通电话时表达了欢迎瑞典尽快加入北约的愿望。

# 朝鲜谴责美国计划向半岛地区派遣战略核潜艇

新华社首尔7月10日电 据朝中社10日报道，朝鲜国防省发言人10日发表声明，谴责美国计划向半岛地区派遣战略核潜艇。

声明说，美国国防部近日宣布计划把战略核潜艇派往朝鲜半岛。在朝鲜半岛部署搭载核弹头的美军战略核潜艇，意味着1981年以后美国战略核武器将首次出现在半岛地区。

声明还说，美国企图将战略核武器派往朝鲜半岛地区，是对朝鲜和周边国家最露骨的核恐吓，也是对地区和世界和平与安全的重大威胁和挑战。

声明要求美国必须立即停止一切挑衅性行动。

# 韩最大在野党对国际原子能机构“偏向日本”表示遗憾

新华社首尔7月10日电(记者陆睿 周思雨)韩国最大在野党共同民主党多名代表9日会正在韩国访问的国际原子能机构总干事格罗西，对该机构开展“偏向日本的验证工作”表示遗憾。

据韩国媒体报道，共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员禹元植当天与格罗西会见时说，国际原子能机构所做的福岛核污染水排海安全性验证“从一开始就丧失中立性和客观性”“偏向日本”，且在没有认真调查排海对周边国家影响的前提下就得出结论，这是“自我验证”和“为日本量身定制的验证”。

禹元植在发言中表示，国际原子能机构将核污染水排海正当化是对周边国际原子能机构成员国“公然权利侵害”，如今日本将该报告视为核污染水排海的“通行证”，只等开闸排污。

今年1月，日本政府将福岛核污染水排放时间定为今年春夏之际。7月4日，国际原子能机构发布日本福岛核污染水处置综合评估报告。据日媒报道，日本将根据评估报告等情况决定排海日程。

(上接第一版)

习近平指出，中国的太平洋岛国政策秉持“四个充分尊重”：一是充分尊重岛国主权和独立，坚持大小国家一律平等；二是充分尊重岛国意愿，坚持共商、共建、共享、共赢；三是充分尊重岛国民族文化传统，坚持和而不同、美美与共；四是充分尊重岛国联合自强，支持岛国落实《蓝色太平洋2050战略》，为建设一个和平、和谐、安全、包容、繁荣的蓝色太平洋作出贡献。中方理解太平洋岛国面临气候变化严峻挑战，愿同岛国加强气象服务、防灾减灾、清洁能源等领域交流合作，助力岛国落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同所方加强协调配合，坚持真正的多边主义，维护国际公平正义，共同反对冷战思维和霸权主义，维护亚太地区和世界和平稳定。

索加瓦雷表示，同中国建交是所方作出的正确选择。建交以来，两国关系取得累累硕果。中国已经成为所罗门群岛最大基础设施合作伙伴和可信的发展伙伴。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，展现了卓越远见和非凡领导力，所方对此表示高度赞赏和支持。中方减贫成就值得世界钦佩和借鉴。所方坚定奉行一个中国原则，愿同中方密切高层交往，加强贸易、投资、人文、地方等领域交流合作，共同应对气候变化等全球性挑战，推动所中全面战略伙伴关系不断向前发展。所方反对任何针对、遏制中国发展的行径。

会后，双方发表《中华人民共和国和所罗门群岛关于建立新时代相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系的联合声明》。

王毅、王小洪参加会见。

(上接第一版)

习近平强调，立法机构合作是中美关系的重要组成部分。希望双方共同努力，落实好我同普京总统达成的重要共识，从立法层面促进和保障两国各领域合作持续健康发展，加强立法及治国理政经验交流，推动两国立法机构合作再上新台阶。双方还要加强在上海合作组织、金砖国家等多边机制内的沟通协作，引领全球治理改革正确方向，维护好新兴市场国家和发展中国家共同利益。

马特维延科表示，俄中全面战略协作伙伴关系符合两国利益和两国人民意愿，已达到历史最高水平并继续稳步发展。习近平主席今年3月对俄进行的成功国事访问为俄中关系进一步发展注入强劲动力。俄议会广泛支持深化俄中合作，愿同中国全国人大进一步加强交流对话，为落实两国元首共识提供法律保障。

王毅、王东明参加会见。

### 迁坟通告

山水大道项目因道路施工需要，有二座坟需迁移。现将迁坟有关事项通告如下：一、迁坟区域：长春市净月区玉潭镇丰产村前罗屯。二、迁坟日期：请此区域内的墓主家属要求7月17日前持身份证到净月开发区管委会房屋征收第二办公室办理迁坟手续，并自行将坟墓迁移完毕，逾期不办理又不迁移的，一概按照无主坟处理。自本通告发布之日起禁止任何人在山水大道项目区域内葬坟，违者自行清理并负责相关费用，特此通告。

联系电话：19904477333 长春净月高新技术开发区房屋征收第二办公室 2023年7月11日

张保国将医疗保健卡丢失，卡号220104195509263335，声明作废。

吉林元空间科技有限公司将发票专用章(91220105MA7NC48P23)丢失，声明作废。

王慧丹遗失执业药师注册证，注册证编号：221221013367，声明作废。